

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні

Реданція і
Адміністрація: уляки
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають се
лиш франковані.

Рукописи звертають се
лиш на окреме жадане
і за зложенням оплати
печтової.

Рекламації кезакча-
тні віддає від оплати
печтової

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавсманна ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К. 4-80
на ціл року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ —40

Поодинокое число 2 с.
В почтовом пере-
силкою:

на цілий рік К. 10-80
на ціл року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Віща в справі язикового питання. — Австрія в Хіні. — Російська мобілізація. — Поражка Хінів. — Події в Хіні.)

В Берні моравським відбули ся збори, скликані клубом чеського людского сторонництва, на котрих обговорювано язикові справи. На тих зборах прийнято одностайно резолюцію такого змісту: Події на посліднім засіданню парламенту були природним наслідком того, що через внесення язикового закона вишано ся насильно в розвиток австрійських справ. Др. Кербер ні крихтки не причинив ся до злагодження глибокого і слушного огірчення Чехів, а противно попірав пересадні домаганя Німців, на що доказом може бути хоч би правительственный проєкт язикового закона для Чехії і Морави, в котрім без огляду на фактичні відносини і конечну потребу заховати повперівноуправненя обох краєвих мов, старано ся передовсім вдоволити бажанням звісної німецької програми в Зелених свят. Резолюція домагає ся управильненя язикової квестії при помочи краєвого закона, увагленя Шлезка при порядкованю язикової квестії, узнання Морави двоязичним краєм; противить ся рішучо поділові Чехії на округи чеські і німецькі; зазначає, що язикового закона Чехи

ніяк не можуть прийняти; з обуренем відкидає твердження, будьто би сей закон причинив ся до спокою в Чехах; висказує чеським послам довіре і подяку та визнає їх, аби й на дальше тримали ся супротив правительства своєї тактики. — В тім самім місті відбуло ся віче німецької поступової партії. Резолюції прийняті на тім вічу, суть аналогічно противні резолюціям на чеських зборах. І так не можуть Німці згодити ся на язиковий закон для Чехії і Морави, бо він „нарушує стан німецької мови яко урядової“. Резолюція визнає німецьких послів, аби не допустили до ухваленя того закона та аби подбали про те, щоби німецька мова здобула „належне“ становище в Австрії яко мова держави, армії та адміністрації.

Wiener Abendpost потверджує, що приділений до австро-угорського посольства в Пекіні віцеконсуль Натеште, єсть цілком безпечний, бо в хвили, коли зачали ся розрухи в Пекіні, був вже на відпустці. Офіціал генерального консуляту австрійського в Шангаю, Готвальд, єсть тепер на покладі корабля „Зента“ також цілком безпечний. При відділі маринарки, який вислано з корабля „Зента“ до Пекіну були: поручник Йосиф Кюллера, кадет Бургштальер і Вайнебург-Ленгсфельд, а також командант корабля капітан Томан. Ніяких вістий о тім відділі доси нема, здаєть ся, що всі в Пекіні погибли. — „Новое Время“ доносить з Києва: В днях 14, 15 і 16 с. м. виїхали звідси поїзди залізничні з військами, що будуть перевезені через Сибір до Владивостока. Ті війська складають ся: з 7 батальонів сапорів, 1 компанії телеграфічного полку і

1 компанії піонірів. Та сама часопись доносить з Владивостока, що часть войск призначених до Хіні виїхала вже звідтам на двох кораблях російської охотничої флоти. Дальші висилки відбудуть ся на 3 японських, 7 російських і 3 німецьких кораблях. Перед виїздом виголосив генерал-губернатор Гродеків прашальну промову до войск, пригадуючи їм присягу, яку зложили на вірність цареві.

Бюро Райтера доносить в Тьєнтену під днем 13 с. м.: Союзні війська устроїли вчера спільний приступ на становища Хінів. Европейці і Японці мали звичай 400 армат в огні. Страти союзних войск великі, Хіні стратили 8 армат. По завзятій борбі прогнано Хінів з західного арсеналу, однако сего дня Хіні удержали ся ще в місті. На другий день над раном союзні війська поновили приступ і їм удало ся знищити часть мурів, почім всі кріпости попали в їх руки. Хіні цілковито побиті. Війська займили хінську дільницю з всіми укріпленнями. Загальні страти войск в борбах в четвер, п'ятницю і суботу виносять до 800 убитих і рапених. Найтяжші страти мали Японці і Росіяни.

Як ми вже вчера доносили, розширила ся ворохобня і на Манджурю т. є. найдальше на північ положеню хінську провінцію, що граничить з російським Сибіром. Показує ся, що й там війська хінські получили ся з ворохобниками і що правительство хінське той рух підпірав. Військовий російський губернатор амурского округу доносить з дня 14 с. м.: Парохід „Макаїл“ з 5 суднами, на котрих була муниція для артилерії, призначена для Бла-

ЗА ХЛІБОМ.

(З польського — Генрика Сенкевича.)

I.

На океані. — Роздумоване. — Буря. Приїзд.

(Дальше).

Одного разу здохнув рогату шапку, і обіймавши покійно попід коліна переходячого моряка, сказав:

— Пане ласкавий, а скоро приїдемо до берега?

Чудо! Моряк не розсміяв ся в голос, але задержав ся і слухав. На пооранім вітром і червонім лиці его видко було роботу памяти і якихсь споминів, що не могли відразу уложити ся в свідому гадку... По хвили спитав:

— Was? (Що?)

— Чи скоро допливемо до берега?

— Два дни, два дни! — повтаряв з трудом моряк, показуючи рівночасно два пальці.

— Дякую сердечно.

— Звідки ви?

— З Липинець.

— Was ist das Lipiniec? (Що то є Липинець?)

Марися, що надійшла підчас розмови, страшно почервоніла, але піднісши несміло на моряка очи, сказала тонким голосом, як говорять сільські дівчата:

— Ми зпід Познаня, прошу пана...

Моряк почав поглядати на місячний гвіздь в бурті; відтак подивив ся на дівчину, на єї ясну як лен голову, і щось немов жаль, проявило ся на его пооранім лиці.

По хвили сказав поважно:

— Я був в Гданьску... розумію по польски... Я Кашуба... ¹⁾ ваш Bruder, але то давно! Jetzt bin ich Deutsch... (Тепер я Німець).

Сказавши то, підніс конець ливви, що єї перше держав в руді, відвернув ся, і крикнувши по моряцки: „го-го-с!“ почав єї тягнути...

Від тепер, кільки разів Лаврін з Марисею були на покладі, побачивши їх, усміхав ся до Марисі приязно. І она радувала ся дуже, бо все таки мали якусь живу душу прихильну на тім німецькім кораблі. Впрочім, дорога не мала вже довго тревати. Другого дня рано, коли виїшли на поклад, дивний вид представив ся їх очам. Іменно побачили з далека, як щось колисало ся на мори, а коли корабель наблизив ся до того предмету, пізнали, що то була велика, червона бочка ²⁾, котру лагідно порушали філі: ген дальше червіла друга така, трета і четверта. Воздух і вода були трохи примрачені, але не надто, до того срібні і лагідні, море гладке не шуміло, але як оком засягнути, чим раз більше бочок колисало ся на воді. І птиці білі з чорними крилами летіли цілими хмарами за кораблем з криком і писко-

¹⁾ Кашуби мешкають над Балтійським морем на захід від Гданьска; їх мова то говір польського язика.

²⁾ Ті бочки називають ся „боті“; прикрішені на котвах вказують небезпечні місця.

том. На покладі був незвичайний рух. Моряки наділи нові кафтани; одні мили поклад, інші чистили місячні части бурт і вікон, на малці вивішено одну хоругов, а на заді корабля другу більшу.

Оживлена і радість огорнуло всіх подорожних, що лиш жило, вибігло на поклад; деякі повиносили на поклад пакунки і клунки, та стали на них тісніше притягати ремені.

Побачивши то, Марися сказала:

— Певне доїздимо до берега.

Відвага вступила в неї і в Лаврона. Аж тут на заході показав ся насаперед острів Сенді-Гок, і другий, з великим будинком, стоячим по середині, а далеко немов згусла мрак, немов хмара, немов які дими, розтягнені смугами по мори, неясні, далекі, скаламучені, безобразні... На їх вид счявив ся гамір; всі показували на них руками, і корабель проймаючи засвітав, немов з радости.

— Що то? — спитав Лаврін.

— Новий Йорк — відповів стоячий побіч Кашуба.

Нараз ті дими почали немов розступати ся і цезати, а заміст них, в міру як корабель поров срібну воду, виступали начерки домів, дахів, кохивів; кінчасті вежі рисували ся чим раз виразнійше на голубім небі, побіч веж високі фабричні комини, над коминами стовпи димів, розвіяні в китиці на горі. На долниці перед містом тисячі пестрих хоругов, котрими маяв морський подув, як півітами на луці. Корабель наблизив ся і наблизив, чудове місто випринуло немов зпід води. Велика радість і зачудоване обняло тоді Лаврона; здохнув

Гвещенська випливає до ріці Амур з Хабаровська. В дорозі коло місцевости Айгун вже недалеко Благовещенська почали на парохід з хінського берега сипати ся кулі. Трьох уоружених хінських офіцерів прилипли до корабля і зажадали, щоби він вернув ся. Почали ся переговори між командантом корабля а офіцерами. В тім часі надіхав другий російський корабель „Селенга“, на котрім був російський граничний комісар і відділ козаків. „Селенга“ наїхав на парохід „Михаїл“ так нещасливо, що ударив в него і ушкодив его. Мимо того комісар дав приказ, аби парохід їхав дальше. Тоді розпочали Хінці палити з армат і карабінів. Козаки відповіли також огнем і мимо того, що корабель був дуже ушкоджений, удалось їм довести его до Благовещенська. Комісар і воєнки ранені з Благовещенська вислали сейчас сильний російський відділ в прибережжі околиці, щоби забезпечити російські кораблі перед нападами Хінців.

З руских товариств.

Справоздана в діяльності Головного Відділу тов. „Просвіта“ у Львові.

Головний Відділ „Просвіти“ відбув в місяці червня с. р. чотири засідання, на котрих порішено отсі справи:

1) Видавництва. За місяць май видано книжочку М. Новаковського: „Співки ошадности і пошчок системи Райфайзера“, і означено ціну ві на 20 сотників. За червень вийшла повістка „Ярема“ з 10.000 прим. ціна 25 сот. За липень рішено друкувати „Ветеринарські поради“ п. Охничя. Дальше рішено видати „Руский співаник“ з нотами на хори і також з нотами на оден голос, уложеній Ф. Колессю; Рукопис „Вказівки нерозсудного вихованя дітей“ передано до нарешнього обробленя редакції видавництва.

2) Справа філії: Приято до відомости справоздана в загальних зборів філії в Камініці струмилівій, а зажадало справоздана за попередній час; дальше прийято справоздана філії в Стрию; рішено виготовити спис членів в їх філії і оден примірник вислати кожній філії, другий задержати в Головній

Виділі. Внесена каменецкої філії, щоби зайняти ся заложеном краєвого товариства господарського, передано до справоздана, п. Королеви, а друге внесене, справу визаня драматичних творів придатних до аматорських вистав по читальнях, дрови Франкови і п. Борковскому. Дрови К. Левицькому і п. Левандовському поручено виготовити інструкцію для відділів філії „Просвіти“. В справі садівничо-пасічячих зборів, які хоче устроїти філія в Стрию, упрощено проф. Глодзинського о інструкцію і відчит. Філії в Бережанах і Бібрці рішено завітати до надісланих справоздана з діяльності, ваглядно скликаня загальних зборів. Рішено випечатати картка, щоби ними повідомлювати кожду філію про отворена кожної читальні в її окрузі.

Справа читалень: Приято до відомости справоздана читалень: Побужань пов. Камініца струм., Заріче пов. Богородчань, Фільварки пов. Бучач, з отвореня читальні в Девятниках пов. Бібрка; читальня в Вербіжці пов. Рудки устроїла вечериці Шевченка і відсвяткувала внесене панщини; дальше прийято до відомости подяку самостійної читальні в Запівотві за дар книжочок і за вислане делегата на загальні збори, справоздана читальні в Григоріві пов. Рогатин, Соснові пов. Підгайці; з загальних зборів читальні в Цеброві пов. Тернопіль та на Липнянськім передмістї в Дрогобичі, о переїнні читальні м. о. Вівідки в Карлові на читальню „Просвіти“; справоздана з отвореня читалень в Розжаловичах пов. Рудки, в Людівіці пов. Тернопіль і в Гуменці коло Щирія, з загальних зборів читальні в Чернихові пов. Тернопіль — всім тром рішено вислати дарові книжки, дальше справоздана з отвореня читальні в Медиві пов. Збараж, в Погорільцях пов. Перемишлян, з загальних зборів в Верхній пов. Калуш, в Стопчатові пов. Петелижани.

Адміністрація дому: Люкаторова С. Фрідови дозволено завести газове освітлене, з деякими застереженнями. Товариству учительськ рішено вимовити льокаль, а вичаймити его тов. „Академ. Громада“.

Інші справи: Недобір з людового вечерка, устроеного 27 мая, в квоті 13 короп, рішено покрити надвишкою доходів з попереднього вечерка. Для школи служниць в Перемишлі при дівоцїм інституті, даровано 5 ма-

лих і 8 великих молитвословів. Рішено відповісти на питање міністерства торгівлі о гадку щодо приступленя Австрії до конвенції берненьської в справі літературної власности заявляючи ся против того приступленя з наведеним мотивів. Проект взорів веденя дрібних кас позичкових, надісланий о. Стрільчиком, переслано о. Н. Бачинському до заопіюваня. На запрошеня тов. „Зоря“ у Львові, рішено взяти участь в посвяченю прапора „Зорі“. Читальни духовної семінарії у Львові рішено дарувати деякі книжки, о котрі она просить. Приято до відомости письмо Краєвого Відділу, що підмога соймава для тов. „Просвіта“ на сей рік буде така сама і так само виплачена, як попереднього року, та що підмоги на вандрівного учителя господарки не признано, бо в краєвїм бюджеті не ма на рік 1900 такої окремої позиції; з уваги на се рішено на слідуємий рік внести задалегідь перед сеєю соймою до Краєвого Відділу подане о вставленя такої позиції.

Прийято нових членів 63; вагальне число новоприйнятих в сім році членів 890.

Н О В И Н К И.

Львів дня 18-го липня 1900.

— Нова рада громадска в Яворові укупституовала ся на засіданю дня 13 с. м. вибираючи бурмістром дра Йосифа Александра Гібля, віцебурмістром Николая Масюка, платним асесором Андрія Чуму, безплатними асесорами Михайла Качурбу, Кароля Ангельского і Фроїма Постля, а із старого складу полишив ся одинокий асесор Стефан Харамбура. Нова Рада весть вже потверджена властїю і забрала ся вже до праці над бюджетом.

— Шкоди в Угорщині. Угорске бюро корреспондентийне доносить з усіх сторін о нечуванних шкодах в наслідок снєк і бур в послідних часах. Спустошеня в земних плодах так великі, що в богато комітатах потратили всяку надїю на сегорічні урожаї. Набільше потерпіла долина Попряду, бо Попряд виступив з берегів і поваливав всі доокрестні поля.

шапку, отворив уста і дивив ся, дивив, а відтак відозвав ся до дівчини:

- Марися!
- Ой!
- Бачиш?
- Бачу.
- А дивуєш ся?
- Дивуюсь.

Однако Лаврін не лише вже дивував ся, але лакомив ся. Видячи зелені береги по обох сторонах міста, і темні смуги парків, говорив дальше:

— Ну, слава Богу! коби лиш дали землю зараз коло міста з ось такою лукою, було би ближше на торг. Прийде ярмарок: корову поженеш, свиню поженеш, то й продаш. Народу ту видко як маку. І я дома хлоп, а тут буду пан...

В тій хвилі розпростер ся перед его очима пречудний National-Park (публичний огород) в цілій своїй довжині. Лаврін побачивши ті кушки дерев, сказав знов:

— Поклоню ся панови комісареві від уряду низько, промовлю хитро, аби мені хоч кільканайцять моргів того ліса виділили, а вкінці найби лиш дозволили збирати сухарі. Як дідицтво, то дідицтво. Пішло ся рано паробка з дровами до міста. Слава Богу, бо бачу, що Німець не дурак.

Марися якось також усміхало ся панство і сама не знала, чому прійшла їй до голови пісенька, яку на весіллях співали в Липинцях панни молоді женихам.

Чи може мала вже намір заспівати єї бідному Яськови, як приїде за нею, а она буде вже дідичкою?

Тимчасом від карантанні³⁾ прилетів до

кораблі малій парохід. Четирох чи п'яток людей вийшло на поклад. Почали ся розмови і вакликування. Вскорі надплив другий корабель вже з самого міста, та привіз агентів з готелів і заїздів, провідників, людей міняючих гроші, агентів залізничих: все то кричало на ціле горло, попихало, крутило ся по нілім покладі, Лаврін і Марися почали немов в який млині і не знали, що почати.

Кашуба порадив старому, аби вимінняв гроші і обіцяв, що не дасть его ошукати, отже Лаврін зробив так. За то що мав дістав сорок сім доларів сріблом. Заки то все стало ся, корабель так наближив ся до міста, що вже було видко не лиш доми, але й людей стоячих на бульварку,⁴⁾ а відтак минав що хвиля ріжні більші і менші кораблі, вкінці доплив до корабельних вартатів і зсунув ся у вузький портовий док.

Подорож скінчила ся.

Люди почали висипувати ся з корабля, як пчолы з ули. Вузьким містком, покладеним від буртів до берега плила їх ціла нєстра глота: перша каяса, відтак друга, а ті що їхали під покладом, обвучені клунками на кінци. Коли Лаврін і Марися несені филою людей наближили ся до отвертої бурти, застали при ній і Кашубу. Він сильно стиснув Лавронови руку і сказав:

— Bruder, желаю вам Glücku (щастя) і тобі дівко. Най вам Бог помагає.

— Спасибі — відповіли обов, але не було часу на довше прашаня. Глота пхнула їх по похилім містку і за хвилю опинили ся в обширнім митовім будинку.

Урядник, одтий в сірий сурдут з срібною швідкою, пощупав їх пакунки, відтак кри-

кнув: „оль райт“ (все в порядку) і показав на вихід. Вийшли і опинили ся на улиці.

— Татуню, а що будемо робити? — спитала Марися.

— Мусимо ждати. Німець казав, що зараз тут надїде комісар від уряду і буде за нами питати.

Отже станули під стїною, ждучи на комісаря, а тимчасом окружив їх гамір незнапого, величезного міста. Ніколи не бачили нічого подібного. Улиці бігли прєсті, широкі, а по улицях товпи народу, як в часі ярмарку; серединою карити, омнібуси, вози з тягаром. Довкола звучала дивна, незнана мова; роздавали ся крики робітників і покатників. Кождої хвилі пересували ся люди цілком чорні, з великими кучерявими головами. На їх внд Лаврін і Марися побожно хрестили ся. Дивне якесь видавалось їм то місто, таке гамірне, крикливе, повне свисту льокомотив, туркоту возів і людських вакликувань. Все бігли там так скоро, немов би за ким гнали, або перед ким утікали, а кілько народу! які дивні лиця: то чорні, то жовтаві, то червоनावі. Саме там, де стояли, коло порту, був найбільший рух; з одних кораблів здоймали паки, на другі вкладали, вози заїжджали що хвиля, тачки дудніли по містках, суміш, заколот, як в тартаку.

Минула так одна година і друга; они стояли під стїною, ждали на комісаря.

Дивний вид представляв на американськїм березі, в Новім Йорці, той польський хлоп, з довгим, сивіючим волосом, в рогаїй шапці з баранком і та дівчина з Липинець, одіта в темносиній кафтанік, з коралями на шиї.

Однако люди переходили попри них, навіть не поглянувши. Там не дивують ся ніяким одягам.

Минула знов година; небо пскрило ся хмарами; почав падати дощ з снігом, від води потягнув студений, вогий вітер.

⁴⁾ Бульварк — берег забезпечений муром, або деревляною стїною.

³⁾ Карантанна — відграничене місце, будинок для подорожних підозріних о заразливу недугу.

— Іспит зрілости в женьській семінарії учительській у Львові відбув ся: А) для екстерністок від 14 мая до 19 червня включно під проводом радника шкільного п. Барановського. Іспит здали: Александровичівна Ядвига, Баєвська Францішка, Бяндровська Марія, Бартельмусівна Францішка, Білянська Олена, Бодинська Софія, Борковська Марія, Дуньчєвська Ольга, Гавсманівна Дебора, Качмарківна Цецилія, Ледвоживівна Марія (з відзн.), Ленертівна Марія, Мянковська Софія (з відзн.), Мавастирєвська Олена, Маринівська Марія, Мушкетівна Марія, Розбирська Ядвига, Рутковська Марія, Стефелівна Марія, Войтовичівна Ядвига, Завадська Казимира. — Абітурієнтки заведена здавали іспит зрілости від дві 30 червня до 6 липня включно під проводом члена ради шкільної крайової проф. дра Теофіла Цєвельського. Іспит здали: Будзинська Розалія (з відзн.), Ходонєвська Бронислава, Хоминьська Антонія, Чапранівна Марія (з відзн.), Давидовичівна Северина (з відзн.), Дельонгівна Климентина, Дорошівна Олена, Дубицка Емілія, Діліана Марія, Гофривівна Бронислава (з відзн.), Грайсівна Амаля (з відзн.), Гавранівна Елеонора (з відзн.), Гекерівна Блявка (з відзн.), Губецка Марія, Гьвницка Александра (з відзн.), Ковловська Анеля (з відзначенем), Колихановська Савина (з відзначенем), Конопківна Софія (з відзначенем), Косткевичівна Вацда Марія (з відзначенем), Ковальська Олена, Кримідовичівна Марія (з відзн.), Ледвіна Марія, Левицка Ядвига (з відзн.), Майкнерівна Романа (з відзн.), Лєськівна Катерина, Марчаківна Марія (з відзн.), Михаловська Йосифа (з відзн.), Миськівна Катерина, Мілерівна Марія (з відзн.), Неметівна Явіна, Олесяківна Людмила (з відзн.), Підляшецка Євгенія (з відзн.), Пацківна Олена (з відзн.), Покорна Августа, Пордєсівна Емілія, Пулицовська Марія (з відзн.), Циликєвічівна Явіна, Шавблєхівна Марія, Шмідтівна Марія (з відзн.), Сей Ванда (з відзн.), Сятецка Гаврііла, Сковроньська Йосифа (з відзн.), Слизниківна Марія, Служєцка Марія, Смиківна Ядвига (з відзн.), Соїконичівна Фридриха (з відзн.), Соєницка Климентина, Штайнівна Кароліна, Стольба Емілія, Свигальська Анна (з відзн.), Шадковська Євгенія, Шарєківна Адєла, Шубєртівна Юлія, Шведєцка Явіна (з відзн.), Шибальська Каміля (з відзн.), Таньчуківна Марія, Тураньська Вікторія, Туховичівна Явіна (з відзн.), Вербовська Марія (з відзн.), Зєнюківна Йосифа (з відзн.), Зєльонка Софія (з відзн.), Жулинська Варвара (з відзн.). — Язик викладовий польський признано 19 екстерністкам; язик викладовий поль-

ский і руский 2 екстерністкам і 62 ученицям закладу. Позволено здавати по феріях іспит з одного предмету 34 екстерністкам і 2 ученицям заведена. Рєпробовано 30 екстерністок.

— Продаж Східниці. Капіталісти, що мали зложити ціну купив за Східницю дня 15 с. м. зажадали продовження рєчинця до сплати за збільшенням завдатку. Переговори що-до рєчинця продовження ведуть ся, а рішучє полагодженє тої справи має наступити 20 с. м.

— Залюблена жінка. З Петербурга доносять про таку удачну подію: Жінка козак Люлька залюбила ся в приятєлю свого мужа, фєльчєрї. Домашній приятєль був не від того, щоби потайки пригорнути ся трохи до гарної жінки, але она цілу справу брала дуже горячо. — Свого чоловіка не могла вже жінка бачити на очі, робила єму різні прикрости, а дальшє рішила згладити єго зі свїта. Зі своїм пляном звїрила ся фєльчєрови і просила єго трохи отруї, щоби могла позбути ся чоловіка і вийти за любчика. Як ту відмовити залюбленїй! Фєльчєр пристав на все, але цілу справу взяв з гумористичної сторони. Жінцї дав нешкідних гофманьських порошоків, а чоловіка остеріг, що жінка хоче єго отруїти тим невяним порошком, та намовив єго, щоби після чаю, в яким будуть сї порошоки, він удавав отровного. Так і стало ся. — По вечєри жінка наллєла своему чоловікови чаю, всипавши до него порошок. Чоловік, лєдві вишив, почав жалувати ся на біль коло сєрця, хлипати за вєздухом та просити ратунку. Жінка вивєла єго до сєтодєли та з увагою приглядєла ся симптомам діланя отруї. Козак лєдвє хрєпів, а дальшє і замєк — завмер зовсїм. Тодї жінка затягнула мнємого трупа під балєок та насилєла єму на шию приготовлений вже шнурок, щоби тим способом викликати підозрінє, немєв козак сам поїсїв ся. Відтак вибігла, та скликала з плачем і з лементом сусїдів, щоби подивили ся на нещастє. Тимчасом козак вилїз з сєльця та засидив на вєго стєпи завбільшки чоловіка, а сам взяв нагайку та сховав ся у куточку. Надходять сусїди, свїтять, приглядють ся — нема чоловіка, а висить стєпи на мотузї. Одні смїють ся, другї не вїрять, а третї приглядють ся жінцї, чи она не абежєволїла припадком. Та нараз вєсїльник вискочив зі скритки і як зачне нагайкою дякувати жінцї за те, що єму хотїла улєкшити дорогу на той свїг — дав їй научє, перед вєїма сусїдами таку, що певно відхотїло ся їй і любєщів і отруї

Господарство, промисел, торговля, рїгієна і вихованє.

— Ц. к. Дирекция зєлїзниць державних оповїщує: Помїж стациями Гадїкфальва-Барльєберг на шляху Гадїкфальва-Бродина привєрненє рух вєїх поїздів а на шляхєх Станислав-Галич і Галич-Підвисєке рух поїздів особєвих. На шляху Ходорів-Галич рух ще вєдєржанїй. Перєвїз осїб помїж Львовом-Станиславом і на вїдворот вїдбуває ся аж до вїдкликєня шляхом помїчним Ходорів-Підвисєке-Галич а іменно переходять зі Львова поїзди ч. 317, 311, 315, 313, а зі Станиславова поїзди ч. 314, 312, 318 і 304, сєй послїдний яко поїзд сєбєсовий. Крїм того переходять помїж Львовом а Ходоровом поїзди ч. 303 і 316.

На шляхєх Хриплїн-Бучач і Чортків-Залїшєки привєрненє рух вєїх поїздів.

ТЕЛЕГРАФИ.

Вїдєнь 18 липня. Wiener Ztg. оголошує цїсарєкий патєнт з дня 13 с. м. скликающий істриєский сєйм на дєнь 17 липня.

Петєрбург 18 липня. Шах перєкий приїхав тут вчєра по полудни. На зєлїзничїм двїрцї повїтаєв єго цар і члєни дому царєкого.

Бєрлин 18 липня. Начальник нїмєцкої флєоти в Таку доносить: Дня 14 с. м. займили сєюзні вєїсєка вєї укрїплєня Тїєнтєїну з вїтємєком одного, котрого не можна взяти доки аж не надїдуть тяжкї рєсїйскї арматї, що вжє суть в дорозї.

Льондон 18 липня. Часописє оголошуютє смєрнїє згадєки члєнів посольствє аγγлїйского в Пєкїнї, котрїх уважєють за погібєлих.

Кєльнїя 18 липня. Kölnische Ztg. обговєрєючи справу хїньську, додає, що Європєїцї повиннї поводити ся з Хїнцями як з людєїдами. Пєкїн повинєн бутї знєщєний цїлєковитє. Кєди держави схотєть, то можуть Хїнцям поавєлєти на будованє нового мїєта, але цїлєком на європєйский лад, отвєртого, без мурів.

Надїєнанє.

— Конкурс. Комїтет ієтєрнату при ц. к. семінарії учительській в Сокалі розписує сїм конкурсє на прїяєтє 80 ієтєрнїєстїв під сїдєующими услєвіями: Кандидатї курсу приготовляющего вїстануть прїяєтї тїлькє за оплатєю мїєсячною по 20 К., кандидатї I, II, III і IV року семінарії за вїдєствєлєнем побирєної стипєндїї без доплатї єсли она вносить 20 К.; в протївнїм случаю за доплатєю такої суми мїєсячної з гєри, щоби доповнєла стипєндїю до суми 20 К. Крїм того вєї кандидатї мають заплатити за мїєсяць липєнь 1901 по 10 К. Ієтєрнїєстї дїстануть цїлєковитє удержанє іменно: помєшканє, услєгу, свїтєло, правє, в частї також шкїльнїх книжкї і педагогїчний надїєр. Поданє о прїяєтє до ієтєрнату тєба вносити до Комїтєту ієтєрнату ц. к. семінарії учитель. в Сокалі найдальшє до кїнця липня с. р. До поданя належить долучити: 1) Свїдоцтво маєтєконогє стану кандидата, вглядно єго родичїв. 2) Декларация на час цїлого року, в котрїї огєнь а вглядно оцїкун кандидата обовязує ся платити правїльно щє мїєсяць з гєри визначєну єму суму грошєву, заосмотрити учєника в потрібнє бїлє, як: 6 сорєчок, 6 прєстирал, 4 пошївки, 6 ручникїв, 6 хустєк до носа. Бїлє конєчно мусить бутї значєнє. Також повинєн кандидат мати двє цїлї убраня, зимовє пальто, подушкє, колдрє вглядно коп, власну лєжку, вїж і вилкї. При вєступлєнє до ієтєрнату має кожний кандидат заплатити з гєри на руку прєфєкта ієтєрнату 10 К. на наукєвї приборї, а 2 К. на в'ужитє ієвєнтєара. 3) Вєї доплатї мають бутї вношенї мїєсячно з гєри найдальшє до 5 кожного мїєсяця під рїгорєм вїдалєня з ієтєрнату. — З Комїтєту ієтєрнату для учєникїв ц. к. семінарії учительської в Сокалі. — В. Тисєвский, управитєль ц. к. семінарії.

За рєдєкцїєю вїдповїдає: Адам Крєкєвєцкий.

Они стояли, жєдучи на комїсаря. Хлопєсєка вдача була тєрпєливє, але щєсь їм почєло робити ся тяжкє на души.

Самїтно їм було на кораблї, сєрєд чужих людїєв і вєдної пустївнї, але і страшно. Молван ся до Бєга, аби їх перевїв як заблєкєні дїтї через морєскї безоднї. Гадали, що лиш ногою стєтати на землї, а скїєчуть ся їх вєдоля. Тєпєр ось прїїхав, булє сєрєд вєлєкого мїєта, але в тїм мїєстї сєрєд людєского гам-ру почули наглє, що їм ще бїльшє самїтно і страшнїйшє як було на кораблї.

Комїсар не прїїхєдє. Що вдїють, як цїлєком не прїїдє, як Нїмєць їх одурив?

Затрємтїли з трєвоги на ту гадку бїднї хлопєскї сєрця. Що зроблєть? Прєсто — згинуть.

Тимчасом вїтєр прєшїбав одїж, дощ мочив.

— Марєску, чи тобї не зимно? — спитав Лаврїн.

— Зимно, татуню — вїдповїла дївчїна.

Щє одну годїну вибили мїєскї годївнїкї. На двєрї смєркало. Рух в портї нєрєставав; на улєцях запєалєно лїхтарнї: одно морє рїєного свїтєла залєпєло в цїлїм мїєстї. Робїтнїкї з порту сїєвали хрїпкїми гєлєсами „Янкї Дудлє“⁵⁾ та потяєли бїльшїми і мєншїми громадкєми до мїєта. Пєволї бульварк цїлєком опустїв. Будинєк мїєтєчїєй замкєнєо.

Они стояли, жєдучи комїсаря.

Вїєнцї зроблєлась нїч і в портї завєлєдїла тїшїва. Лип вїд часу до часу тємнї комїни кораблїв кїдали з нїпєгоєм снєпє искєр, що гєсли в пїтємї, або забулєкотїла фїлєя, ударяють о камїннєй бульварк. Часєм рєвдалє ся пїєня пєного морєякє, вєртающего на корабєлє, свїтєла ламп блїдали в мрєцї. Они жєдали.

Хоч бї ї не хотїли жєдати, то дє мали пїєня, що дїяти, дє обєрнутї ся, дє прїтулїтї помучєвї гєлєви? Зимно прєшїбєло чєм рєз

бїльшє, почав їм докучати гєлєд. Кєоби хоч дєх їм вєд гєлову, бє прємоклї до нїткї. Ах, комїсар не прїїшєв і не прїїдє, бє таких комїсарїв вїгдє нема. Нїмєць був агєнтєм рєвєзовєвої спїлкї, брав прєцєнт вїд штєкї, а бїльшє нїчим не тужив ся.

Лаврїн почув, що ногї трєсуть ся під ним, що якїсь вєлєкєвєскїє тягар давїть єго у землє, що хїба гвїв Бєжїєй повїє над нєм.

Тєрпїв і жєдав, як лиш хлоп умїє тєрпїтї. Гєлєс дївчїни, трємтєчїєй вїд студєни, обудив єго немєв з одуру...

- Татуню!
- Тихє! Нєма над нєми вїлєосєрдїє.
- Вєрнїм до Липнєць.
- Ідї утопї сє...
- Бєжє, Бєжє! — шєптєла Марєсє.
- Лаврєна вєзєв жєлє.
- Сїротє, нєбогє!... нєхай бї Гєспєдь хоч над тобєю змїдуєв сє...

Алє она вжє єго не чула. Оперла гєлову о стїну, прїєкнула повїкї. Прїїхєдєв сон, пєрєриванїй, тяжкїєй, горячєковїєй, а у снї немєв образєк в рамкєх: Лєпїнцї і щєсь немєв пїєня Яєськє.

Пєршїєй блєск дєєннїєй в портї новєйоркєскїєм упав на воду, на маштї і на будинєк мїєтєчїєй.

В тїм сїрїм свїтлї мєжєва було догляднєти двє стєткї людєкї, що спєли під стїною, з вїблїдлїми, посїєнїлїми лїцями, прїєспанїє снїгєм, нєподвїжнїє, немєв мєртвї. Алє в книзї їх нєдолї то лїцї булї пєршї карткї вїдвєрнєнї, дальшї вїдтак оповїмо.

(Дальшє будє).

⁵⁾ Улюблена в Америцї пїєня.

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА** у Львові **при ул. Краківській ч. 9** продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спільки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Для Львова і Галичини
 ГОЛОВНИЙ СКЛАД І ЕКСПЕДИЦІЯ
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.
 знаходиться
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
 Агенція дневників і оголошень
 приймає також
 пренумерату і оголошення до Warszawsk-ogo Tygodnik-a illustr.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Інсерати
 („оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново створена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники красні і лаграничні.

Ново створена
Агенція дневників і оголошень у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.
 приймає
ОГОЛОШЕННЯ
 до всіх дневників по цінах оригінальних.
 До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опаківанем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**
Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново створена Агенція дневників і оголошень
Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.